



# 西藏人丟了偶像

Dea Davidson 著 編輯室譯

耀眼的太陽漸漸落到喜馬拉雅山腳下，Jackie Reynolds 感到這是主讓她與她的護衛 Dohna 分享主耶穌的時候了。Reynolds 輕輕拍著岩石，邀請這位20歲的姑娘坐下，問她說：「要聽故事嗎？」這是與許多居於喜馬拉雅山隱蔽處的藏民打開話匣子，談及新生命時常用的一個問題。

Reynolds 回憶說：「非常美好，她接受真道了！我問她要回到天父的身旁嗎？她說現在就想禱告。當我們結束禱告時，她說：『我真高興，先是見到你的家人，現在我又見到了主耶穌。』」像很多藏人一樣，Dohna 一家的生活和膜拜都為了討好精靈；這是信仰藏傳佛教的普遍現象。這11個人數最少的藏族群體，生活環境惡劣，沒有盼望。他們在水邊轉動祈禱輪，沿山插上禱告旗，奉獻錢財給宗教領袖們，為的是想向神明積德。

Reynolds 和她的家人願意忍受西藏的生活方式，到戶外上廁所，睡有臭蟲的床，喝犛牛蘇油茶，為的是每月到偏遠的藏族人群中，循序分享聖經故事。他們從創造開始，一直講述到主耶穌的死和復活的故事，使亞洲各處的族群看到他們與神的分離，以及神要與人重建關係的全貌。

像Dohna的家庭，這一個西藏族群是口授學習者，通過戲劇、講述、故事和歌曲來學習是最有效的。這些較小的族群不像人口多的藏人大族群，沒有文字與正式的字母，多數是文盲或半文盲的。

這種用當地的語言講述聖經故事的方式，使藏民第一次可以了解上帝信息的意義。Reynolds 說：「如果能夠清楚傳講，這些故事是他們聽到福音的唯一方法。」講述天地的創造到主耶穌的故

事，可使像 Reynolds 一般的人易於分享，令藏人明白信仰。2005年，Reynolds 一家和當地的同工目睹許多藏人歸主。

Reynolds 的一個本地同工第一次進入山區，在兩天中曾與56個人分享福音，其中18個接受了主耶穌。2006年，在這個偏遠的地方，藏人祈求救恩的人數比過去3年的總數還要多。

Reynolds 說：「這些數字代表一個一個的靈魂，還有許多人也曾聽過這些故事……我們信靠真理，因為主的話絕對不會落空。」

Reynolds 和同工們教導新信徒接受洗禮，並要與家人和朋友分享他們的信仰，同時也鼓勵他們只敬拜真神，不再拜偶像——那些掛在牆上的畫、山上的邱壇，和擺滿在他們的石屋三樓的雕刻偶像。

Reynolds 解釋說：「丟棄偶像是一件大事，要藏人說『我已經丟棄了偶像』是一件重大的事，因為這是他們一生的信仰。」

許多藏人認為他們不能既是一個西藏人，同時又是一個基督徒，然而，那些已經經歷上帝恩典的人並不怕放棄偶像，並且願意與村民們分享福音。Reynolds 僱用的司機，就是一個因聽聖經故事而信主的新信徒。他敢於面對村人的嘲諷，告訴他們主在他身上所做的一切，並且說：「我們再也不會拜偶像了，偶像從未應允過我們的祈禱。我會永遠跟隨主耶穌！」

(本文譯自 *The Commission*, Summer 2007, 文中所有名字都是假名。)